



《求是》杂志出版专刊发表 习近平同志在党的二十大上的报告

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将以专刊形式发表习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》；刊发十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告，《中国共产党章程》，党的二十大秘书处负责人就党的二十大通过的《中国共产党章程（修正案）》答记者问，党的二十大关于十九

届中央委员会报告的决议，党的二十大关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议，党的二十大关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，中国共产党第二十届中央委员会候补委员名单，中国共产党第二十届中央委员会候补委员名单，中国共产党第二十届中央纪律检查委员会委员名单，中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议公报，中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议公报。

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈 推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶

新华社北京10月31日电 10月31日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致表示，要秉持“十六字”方针和“四好”精神，巩固传统友谊、加强战略沟通、增进政治互信、妥善管控分歧，推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平热烈欢迎阮富仲在中共二十大召开后即对中国进行正式访问。习近平表示，近年来，我同阮富仲总书记同志通过多种方式保持密切沟通，就引领中越关系发展达成许多重要共识，这些共识得到全面落实，取得显著成效。

习近平介绍了中共二十大主要情况，表示新时代中国党和国家事业取得的历史性成就充分证明，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。在新的伟大征程上，必须坚定历史自信、增强历史主动，以中共二十大精神为指导，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴，为实现第二个百年奋斗目标团结奋斗，为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。我们也高兴地看到，越共十三大以来，越南共产党团结带领全体越南人民，在社会主义建设和革新事业中不断取得新成就。相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央领导下，越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项目标任务，为实现越南建党建国百年目标奠定坚实基础。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中国、越南等社会主义国家立足本国实际、顺应时代潮流，成功探索符合自身国情的现代化道路，社会主义日益焕发出蓬勃生机。同时，人类进步事业发展是一个漫长曲折的过程，社会主义国家发展面临十分复杂的国际环境和严峻的风险挑战。中越两党要坚持为人民谋幸福、为人类谋进步，全力推进社会主义现代化建设，决不让任何人干扰我们前进的步伐，决不让任何势力动摇我们发展的制度根基。

关于进一步发展中越关系，习近平指出，双方要坚持社会主义前进方向。对社会主义事业和中越关系而言，坚持正确政治方向是第一位的。两党中央领导集体要加强沟通交往，及时就双边关系重大问题交换意见。两党中央和地方各部门要贯彻落实双方高层共识，加强交流互鉴，提升合作成效。新形势下，中越两党要加强治国理政经验交流互鉴，保持两军高层沟通和战略对话，扩大执法安全合作成果，维护好各自国家政治安全和社会稳定。双方要夯实社会主义经济基础。（下转A02版）



▲会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阮富仲举行欢迎仪式。
新华社发

◀习近平在北京人民大会堂向阮富仲授予中华人民共和国“友谊勋章”，并举行隆重颁授仪式。
新华社发

习近平向阮富仲 授予“友谊勋章” 并举行隆重颁授仪式

新华社北京10月31日电 10月31日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂向越共中央总书记阮富仲授予中华人民共和国“友谊勋章”，并举行隆重颁授仪式。

宏伟的金色大厅内，气氛庄重、热烈，巨幅红色背景板上，“友谊勋章”的图案格外醒目。背景板前，中国共产党和越南共产党党旗、中越两国国旗整齐排列。

仪式开始，中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场，登上授勋台，分列两侧。

礼乐声中，习近平和阮富仲一起步入大厅。中越双方嘉宾全体起立，热烈鼓掌。

习近平和阮富仲登上授勋台。

军乐团奏越中两国国歌。

中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任王毅宣读中华人民共和国主席授勋令。

礼兵护送“友谊勋章”入场。

礼号响起，习近平郑重为阮富仲佩戴勋章。全场响起热烈掌声。

习近平发表讲话。习近平指出，阮富仲总书记是坚定的马克思主义者，是中国共产党的亲密同志和真诚朋友。在阮富仲总书记高度重视和亲自推动下，中越两党两国传统友谊得到巩固，政治互信不断增强，务实合作持续深化，交流互鉴日益密切。“友谊勋章”代表了中国共产党和中国人民对阮富仲总书记和越南人民的友好感情，象征着中越“同志加兄弟”的深厚情谊，蕴含着两党和两国人民共同追求美好未来的殷切希望。

习近平指出，中越是山水相连、唇齿相依的好邻居、好朋友，是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴，是致力于人类和平与进步事业的命运共同体。在两国推进社会主义现代化建设征程上，中国共产党愿同以阮富仲总书记为首的越南共产党一道，传承好毛泽东、胡志明等两党两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的传统友谊，共同引领中越关系取得更大发展。

阮富仲致答谢辞。阮富仲表示，衷心感谢习近平总书记授予我中华人民共和国“友谊勋章”，这一崇高荣誉体现了中国党、政府和人民对越南党、政府和人民以及包括我在内的越南历届领导人的深情厚谊，也是对越南长期致力于越中友好的巨大鼓舞。（下转A02版）

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市委常委会召开会议

认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究我市贯彻落实意见

本报讯（记者 蔡镇金）昨日，市委书记崔永辉主持召开市委常委会会议，传达学习党的二十届一中全会精神和习近平总书记在10月25日中共中央政治局会议上、瞻仰延安革命纪念馆时的重要讲话精神，传达学习《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》，研究我市贯彻意见；传达学习习近平总书记向中国国际可持续交通创新和知识中心成立、向美中关系全国委员会年度晚宴致贺信精神，研究我市贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，全面落实党的二十

大关于坚持和加强党中央集中统一领导的各项要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要原原本本学习党的二十大报告和党章，认真学习习近平总书记重要讲话精神，推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和社会组织、进网站，引导全市上下完整、准确、全面领会党的二十大精神。要深刻领会党中央关于国内外形势的分析研判，深刻把握当前发展面临的机遇和挑

战，坚持以推动高质量发展为主题，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，统筹抓好年底收官和谋划明年工作，把党的二十大的部署和要求落实到厦门经济社会发展各领域各方面。要弘扬伟大建党精神和延安精神，坚决落实中央八项规定及其实施细则精神，持续深化纠治“四风”，发扬斗争精神、提高斗争本领，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，始终保持同人民群众的血肉联系。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会党的二十大精神报告关于促进世界和平与发

展、推动构建人类命运共同体的重要论述，积极参与全球治理体系改革和建设，为推动构建人类命运共同体作出厦门贡献。要围绕全球发展倡议，用好金砖创新基地、自贸试验区、投洽会等开放平台，扩大中欧（厦门）班列辐射范围，深化与“一带一路”沿线国家、RCEP国家经贸合作，加快建设国际性综合交通枢纽城市，打造新发展格局节点城市。要主动服务国家总体外交大局，持续深化与重点国家交往，打造对外交往特色品牌，推动厦门国际“朋友圈”扩容提质，不断提升城市国际知名度和美誉度。（下转A03版）

市委理论学习中心组召开学习会

集中学习研讨党的二十大精神

本报讯（记者 蔡镇金）昨日，市委理论学习中心组召开学习会，认真学习贯彻习近平总书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神，传达学习《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》，集中学习研讨党的二十大精神。

市委书记崔永辉主持并发言。市委副书记、市长黄文辉参加并发言。

张毅恭、陈沈阳、李辉跃、吴子东、严志铭同志作发言，理论学习中心组其他成员作书面发言。

会议指出，全市各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，按照

“五个牢牢把握”重要要求，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神，用实际行动忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心，真正把厦门人民对习近平总书记的衷心爱戴转化为努力率先实现社会主义现代化强大动力，奋力开创各项事业发展新局面。

会议强调，要原原本本学、深入系统学、联系实际学，全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义，全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署。（下转A03版）



厦门今日迎来 首个营商环境日

- 本报与市发改委联合策划特刊，展示我市打造国际一流营商环境的务实举措、典型经验与建设成效
- 今日也是第三个厦门企业家日

T01-T16 版